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JluHamMuukaTa MEMOpHja ce KOPUCTH 32 CMECTYBah€ Ha FOJIEMH U CIO0KEHU TUIIOBH Ha MOJATOLH, Ta
MOKa)KyBaYKUTE MMPOMEHIIMBY CITyXKaT 32 HUBHA MaHUIyNalyja. Tue MOKaT J1a MOKa)XyBaaT KOH JIOKAIHja
0J1 OUJIO KOj TUI Ha MOAATOK BKIIy4yBajKU ' U 3aIIHCUTE.

3anuc € MHOYKECTBO Ha 1o1aTolH. EJTeMEeHTHTE Ha 3alHCOT HE Ce MHICKCHPAHH, TYKY CEKOj ITO1aTOK UMa
CBOj ueHTU(UKATOp (MME) CO KOe Ce MpUCTamyBa 0 Hero. Ha nmpumep, 3amucoT 3a e/ieH CTYICHT HeKa TH
COJIP’KH TI0JIATOIUTE: UMe, Op0j Ha MHACKC U CIIE/ICH. Ime € TeKCTyaJIeH MOoJaToK, 1ojeKa index e
nenodpoeH nmoaarok. sleden e mokaxxyBau of Tum pok, koj e nepuHupaH Kako MoKaxkyBau oJ] Ty student.
Cropen neunnnMjaTa Ha student, MojkeMe Ja Kperpame JIUCTa OJ1 3alIKMCH OJ1 UCT THII, TOBP3aHH CO
ynorpeba Ha mokaxyBaud. JIucrara e mirycTprpaHa co CIeIHABa CJIUKA:

ime 1me ime

index index index

sleden

sleden T, sleden

[loBp3aHara j1CTa € €1Ha 0/l OCHOBHUTE AMHAMUYKU CTPYKTYpPHU Ha MOJATOLU KOH Ce yoTpeOyBaaT BO
nporpamupameto. Ce cocton o Hu3a o1 ja3nu. Cekoj ja3os uMa JIel 32 CMEeCTyBambe TOJaTOLHU U IeT 3a
CMECTYBame NOKa)KyBad KOj CITy)KH KaKo BPCKa KOH HAPEIHHUOT ja30J1 o1 Hu3aTa. [loBp3aHuTE TUCTH
OBO3MOXKyBaaT BMETHYBAE H OTCTPAHYBakE Ha ja3]In O]l OMIIO KO€ MECTO BO HHM3aTa 3a KOHCTAaHTHO BpeEMe,
HO HE JI03BOJIyBa MPUCTAI JI0 ja3JIUTe MO ciiydaeH u30op. OJHOCHO, CEKBEHITHjaTHUOT MPUCTAI € e(UKACEH,
MeryToa TUPEKTHHOT He € Ouejku Tpeda a ce MOMHUHAT CUTE eIEMEHTH O TUCTaTa 3a Ja ce Jo0ujaT
MOTPEOHUTE MOJATOIIH.

[TocTojaT HEKONKY TUIIOBU Ha TIOBP3aHU JIUCTU: €AHOCTPAHO MOBP3aHH, IBOCTPAHO MOBP3aHU U KPYKHH
JUCTH.

Hwu3n HacnpoT NOBp3aHu JIMCTH

Huswure anomupaar Mmemopuja 3a CUTE HEj3MHH €JIeMEHTH 3aeTHO KaKko efeH 010k. HacpoTu Toa nuctute
aJonupaaT MEMOPH]ja 3a CEKOj €IEeMEHT TOCeOHO BO OJiiesIeH 010K MeMopHja. Toa 3Hauu JeKa MoBp3aHu
JTUCTH Haj100po paboTar 3a CKIagupame Ha HU3M O MOAATOIM Ha KO HE UM C€ 3Hae OJIHAIpe]l KOJIKaB ke
Ouie HUBHUOT OPOj, CO MOKHOCT 32 IMOJIOIIHA JIa C€ MEHYBa OPOjOT HAa €IEMEHTUTE U HUBHHUOT PEIOCIEI.

[IpucTtanoT 10 eMeMEHTHUTE Kaj HU3UTE € TUPEKTEH, J0/IeKa Kaj JUCTUTE CeKBEeHIMjaieH. EqnocTpanuTe
JIMCTU MO>KAT Jla c€ IOMUHYBaaT camo BO eieH npaBel. OBa ' MpaBy MOBP3aHUTE JIUCTH J1a C€
HEYMOTPEeOIMBY KaJie IITO € TOXKEITHO Ja ce mpedapyBaat Op30 eIeMEHTHUTE 110 HUBHHUOT uHEKC. [loTpeden
€ IOTIOTHUTENIEH MEMOPHUCKH TPOCTOP 32 pedepeHIINTe Kaj MOBP3aHUTE JTUCTH, IITO T MPABU HETIPAKTUIHU
3a JJUCTH CO €IHOCTaBHH ITojaTonu kako char i Boolean.
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EnHocTrpaHo moBp3aHH JTHCTH

HajeqHocTaBHHOT THIT Ha MOBP3aHU JINCTU CE €HOCTAHO MOBP3aHUTE JTUCTH KOU UMAAT IO €/IeH MOKaKyBad
3a CEKOj ja30J1, KOj MOKa)kyBa KOH HapeIHUOT ja30JI o/ JiucTara, KoH null BpeaqHocT ako cranyBa 300p 3a
MOCIICAHHUOT ja30JI OJ1 JINCTaTa WIIM KOH Mpa3Ha jucta. AHkep (anchor) Ha nmucrara € mokaxkyBad Koj
MOKa)XyBa KOH MPBHUOT ja30J1. 3a Jja ce MPOMEHH PEIOCIIEA0T Ha JINCTAaTa JOBOJHO € CaMo JIa Ce IPOMEHHU
BpEIHOCTA HA TIOKAYKyBayoT.

Cekoj ja3o1 o TUCTaTa UMa CBOj ciedberux (OCBEH MOCIETHUOT) U CBOj 1npedxo0HuK (OCBEH
npBUOT). Joroicunama Ha TIOBp3aHa JICTa ce u3pa3yBa MpeKy OpojoT Ha jassiu o Kou € coctaBeHa. Jlucra
KOja HE COAPIKU ja3iiu ce HApEKyBa npasHa Jucmad.

Kpeupamero Ha noBp3anu juct Bo Pascal 6apa oxpeseH Hamop, HO IpUI00MBKaTa 0J] KOPUCTCHETO Ha
MOBP3aHUTE JIMCTH € 3rojieMeHa Op3uHa Ha padoTa 1 moe(UKacHO KOPUCTCHE Ha MEMOPHjaTa.

Jla pasriename npakTHYCH IpUMEp Ha Kpeupame eTHOCTPAHO MTOBp3aHa JIMCTa U Hej3uHa MaHUITYJIaIyja.
Hexa jasnuTe compikaT 3amucy Kako TUI Ha OJATOIH, Ae(UHUPAaHN Ha HAUYWH IITO IPEIXOIHO TO
o0jacHMBME CO 3aUCOT student.

Type
pok="student;
student: record
ime: string;
index: integer;
sleden: pok;
end:

Ke 3anouHeme co npoueaypa 3a 1oJaBame eJIeMeHTH 01 Ha3aj, Koja MoJI0I[Ha Ke ja ICKOPHCTUME BO
nporpaMara ¥ 3a Kpenpamero Ha scrara. Konor Bo Pascal e:

Procedure DodadiNazad (Var anker : PLista; nov : PLista);
begin
if anker = nil then
anker nov
else
begin
pom anker;
while pom™.sleden <> nil do
begin
pom := pom”.sleden;
end;
pom”™.sleden := nov;
end;
end;

Pa3rﬂez[yBaMe cnyqaj Ha JoJaBalkbC CICMCHTHU O] Ha3al HA: npas3Ha iucma U 104aBakbe CIICMCHTH HA Jiucma
CO nogeke enemenmu.

Jlanu nucrata e mpasHa nposepysame co if anker = nil then



Anker

m.e. ako jucmama e npasna, mozai anker := nov

anker

sleden

X ;

nowv

Axo He ¢ IIpa3Ha BOBCAyBaMC HOBA IMOKa)KyBadKa IIPOMCHJIMBA pom U ja IMOoCTaByBaMC Jia IIOKaXyBa OHaMy
KaJI€ IITO IMOKaXXyBa an ker, ODHOCHO Ha IMOYETOKOT HA JIMCTATA.

anker

pom

U 3anmounyBame co “mierame” HU3 JIMCTaTa 3a 1a CTUTHEME 10 HEj3UHUOT Kpaj, KajJe Ke To
NoJiafieMe HOBHOT eJleMeHT. Toa ce n3BeayBa co MPOrpaMCKUTE JTMHUU
while pom”.sleden nil do

pom := pom”.sleden;
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Koea pom”. sleden=nil 00HOCHO ROMOWMHUOM NOKAXCYBAY Ke NOKANCYBA HA NOCIEOHUOM eleMeHm 00
aucmama (uuj s1eden nokasicysay uma nil speonocm),

sleden
S, >
=l —~ 1

pom™

pom

Toeaw co pom”.sleden:=nov ; ce nocmagysa Hoguom eremenm Ha Kpajom o0 NOBP3AHAMA TUCTA.
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pom™ nov”
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Hpouedypa 3a 000a6arve HA eJIEMEeHMU HA NOYEemOKOM Ha aucmama:

Procedure DodadiNapred (Var anker : PLista; nov : PLista);
begin
if anker = nil then
anker = nov
else
begin
nov”™ sleden = anker;
anker = nov;
end;
end;

Axo nmcrara e Ipa3Ha, OAHOCHO IjiaBaTa Ha JIMCTATa UMa BPCAHOCT nil, anker:=nov ;

anker

1]

> —_—

nov”

AKo JucTata uMa eJIEMEHTH:

nov”.sleden:=anker



nowv

anker:=nov;
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IIpouenypa 3a 1oxaBam-€ HA eJ1eMEHT Ha N-Ta MO3HLHja

Procedure DodadiSredina (Var anker: PLista; nov: PLista);
begin

Writeln("Vnesi go brojot na elementot pred koj sakas da go vmetnes noviot element: ');
Readln(m);

pom=anker;
for i=1 to (m-2) do
pom=pom” sleden;

nov"sleden=pom" sleden;
pom”_sleden=nov;
end:

AKo cakaMme Ja ro 10JaJeMe HOB €JIEMEHT MpeJ M-THOT €IEMEHT O] TOBP3aHaTa JIMCTA, [IOMOIIHUOT
MOKa)KyBay pom T'o MOCTaByBaMe Ha MOYETOKOT, ¥ TIOUYHYBaMe Ja ,,lmetame’ 3a (M-2) 4ekopu 1o Hej3uHaTa
JOJDKUHA
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Axo cakame JAa BMCTHCMC HOB IIPCA 4-tHOT CJICMCHT, 'O IIOMCCTYBAMC INOMOIIHUOT IMOKAXYyBa4 JiBa IIaTU Mo
AOJDKWHATa Ha JIMCTaTa U 3aCTaHyBaMeE Kaj HETrOBUOT NPCAXOAHHUK, T.C. HA 3-THOT €JIEMEHT.



nov”™

HoBuoT eneMeHT ro mocraByBaMe Jia IOKaXyBa Ha HCTO MECTO CO pOI‘[’lA .sledenco ImporpamMckara JII/IHI/Ija

nov”.sleden:=pom”.sleden. 1 notoa npaBume “npeBp3yBame’ Ha €JIEMEHTUTE OJ JINCTaTa CO TOA

mro pom” . sleden ro craBamMe Ja IOKaXKyBa Ha UCTO MECTO €O nov (pom”™.sleden:= nov;) .

pom
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Iponienypa 3a JaucCTame Ha e€JIeMEHTHTEe Of MNOBp3aHaTa JIMCTA:

procedure BrisiRedenbroj (Var anker : PLista):

begin
readin(m);
if m=1 then
begin
pom = anker:
anker = pom”.sleden;
dispose (pom):
end
else
begin
pom = anker:

for =1 to {m-2) do
pom = pom”.sleden;
pom2 = pom”".sleden;
pom”.sleden = pom2”.sleden;
dispose (pom2):
end;
end;




To MMOCTaByBaM¢< NNOMOIIHHUOT MOKAXYBaY Jia MMOKAXYyBa Ha MMOYCTOKOT O/ INCTaTa, OMHOCHO HAa UCTO MCCTO
KaJie IITO MoKaxKyBa anker co pom:=anker;

[lleTame HKM3 TUCTAaTa HA UCT HA4YKMH oOjacHeT Bo mporeaypara DodadiNazad. Ha cexoj exeMeHT 110 KOj
JIOIIOJ MOMOIITHUOT TOKaXXyBad, My IIPUCTAITyBaMe JI0 MOIATOIUTE KOU TH COAPIKU

co pom™.indeks, pom”.ime (Bo HaIIMOB Cy4aj ja3]IUTE O JIMCTaTa COAPIKAT UME U IIPE3UME O]
3amucoT student) U T eYaTUME UCTHTE.

pom™ indeks
pom™.ime

k 4

T3+

pom

Hpouenypa 3a 6pnme}be Ha M-TH eJIEMEHT O NMOBP3aHa JHuCcTa:

procedure BrisiRedenbroj (Var anker : PLista);

begin
readin(m);
if m=1 then
begin
pom = anker;
anker = pom”.sleden:
dispose (pom):
end
else
begin
pom = anker;
for =1 to (n-2) do
pom = pom”.sleden:
pom2 = pom~”.sleden:
pom”.sleden = pom2~.sleden:
dispose (pom2):
end:
end;

Axo cakame J1a ro u30pHIeMe MPBUOT eJIeMEHT o1 Jircrara (M=1), mocTaByBame MOMOIIIEH MOKaKyBad Ja

IMOKaKyBa Ha MOYCTOKOT HA JIUCTATA pom := an ker;
pom
D 1 2 3
sleden
—’ . ey
i —
pom™

AHKEpOT ce TIoCTaByBa Jia TIOKa)KyBa Ha UCTO MecTo co pom”.sleden



pom

1 2 3
D sleden < X

pom™

U co dispose (pom) ce ocTpaHyBa MPBUOT €IEMEHT CO IITO ¢€ 0CI000/[yBa MEMOPHCKATA JIOKAI[Mja Koja
ja 3adakai Toj.
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AKko cakaMme Ja ro u30puieMe M-THOT eJ1eMeHT O] TOBp3aHaTa JIMCTa, IOMOIIIHUOT MOKaXXyBay pom I'o
MOCTaByBaMe Ha IMOYETOKOT, M IOYHYBaMe Ja ,,liieTaMe’ 3a (M-2) 4eKopu 1o Hej3uHATa JobkuHa. Ha
MpUMep, aKo cakaMme Ja ro u3dpuiieme 4-THOT €IEMEHT, OJ1 TOUETOKOT Ha JINCTaTa MpaBuMe 2 MOMECTyBamba
Ha pom M0 AOKUHATA Ha JIMCTAaTa U 3aCTaHyBaMe CO MTOKa)XyBavoT Jla MOKaKyBa Ha €JICH €JIEMEHT pe/l
€JIEMEHTOT KaH/IUJAT 3a Opuinemke. 1 BoBelyBaMe HOB ITOMOIIICH IMOKaXyBad pom2 Koj K& HH MOKa)KyBa Ha
HUCTO MECTO co pom”.sleden (pom2:=pom”.sleden).
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pom2

Ha OBOJ HauMH CMe Cce ocurypajie Ieka M CO OTCTpaHyBaweTO Ha BpckKaTa kKoja
BOOM OO 3-THOT eJIEMEeHT KOH 4-TuoT, ceyumTe Ke ¥Mame IpUcCTarn IO CUTEe
eJleMeHTM oI JmcTaTa. Cera uM3BpuyBame ,NpeBp3yBawe" CO Toa WTO Ke TOo



nocraBmuMe pom”.sleden ma nokaxyrBa Ha MCTO MecTO co pom2”.sleden.
BpCckaTa on 3-THMOT €JIEMEHT KOja MoKaxypalle KOH 4-TuoT,
OHaMy Kalle LITO IIOKaXyBa 4-Ty0T eJIeMeHT,

OOHOCHO
cera IokKaxypa
a Toa € Ha b-Tmor.

DO

pom2

IpouenypaTa 3Ba 6puuene Ha €JIEMEeHT Of JMcTa npebapyBajkmu I'O clopen

[IODAaTOKOT MTO I'O COOPXM TOJ] eJIeMEeHT € CJIMYHAa CO NpenxonHo objacHeTaTa
npouenypa:

Procedure BrisiPodatok (Var anker : PLista: x : integer):
begin
readin(x):
writeln:
if anker".indeks = x then
begin
pom = anker;
anker = pom”.sleden:
dispose (pom);
end
else
begin
pom = anker;
while pom”.sleden™.indeks <= x do
pom = pom”.sleden:
pom2 = pom”.sleden:
pom”.sleden == pom2~.sleden:
dispose (pom2):
end:
end:

[loMomeH nokaxypad Ce I[IOCTakByBa Ha [IOYETOKOT Ha JiMCTaTa M Cce WeTa II0
JimcTaTa Cce InoIeKa

pom”.sleden”.indeks x

pom

l sleden

L T3 O < (11— —

p om’ A

T pom”.sleden”.index

pom”.sleden”.ime



Kora pom”.sleden”.index ke Oume ©GapaHMOT NOIATOK BOBEeIyBaMe HOB IIOMOIIEH
IoKaxyeBau pom2 M [OCTalkaTa € MCTa Kako M BO NPeIXOOHMOT cJjayuaj.

pom

KoMnmeTHa nporpama 3a MaHunyJlaummja CO €OHOCTpaHa NOBpPBaHa JMCTA:

Program PovrzanalLista;

Type

PLista = "TLista;

TLista = Record

indeks : integer;

ime : String;

sleden : PLista;

end;

Var

anker, nov, pom, pom2 : PLista;
n, i,m, indeks, x, izbor : integer;
ime : String;

Procedure KreirajLista (Var anker:PLista; nov: PLista);
Begin

anker:=nil;

writeln('"Kolu elementi ke vnesuvas vo listata:");
readIn(n);

writeln;

fori:=1tondo

begin

new(nov);

writeln ("Vnesi go brojot na index na',i, '-tiot element, pa potoa negovoto ime:');
readIn(indeks);

readln(ime);

writeln;

nov/.indeks:=indeks;

novA.ime:=ime;

nov/.sleden:=nil;

if anker = nil then

anker := nov

else

begin

pom := anker;

while pom”.sleden nil do
begin

pom := pom~”.sleden;
end;

pom~”.sleden := nov;



end;

end;

end;

Procedure KreirajNov(Var nov: PLista);
begin

new(nov);

writeln("Vnesi go indexot na noviot element:’);
readIn(indeks);

writeln("Vnesi go imeto na noviot element:’);
readin(ime);

writeln;

nov/.indeks:=indeks;

novA.ime:=ime;

nov/.sleden:=nil;

end;

Procedure DodadiSredina (Var anker: PLista; nov: PLista);

begin

Writeln("Vnesi go brojot na elementot pred koj sakas da go vmetnes noviot element: *);
Readln(m);

pom:=anker;

for i:=1 to (m-2) do
pom:=pom”.sleden;
nov”.sleden:=pom”.sleden;
pom~.sleden:=nov;

end;

Procedure Listaj;

begin

writeln;

writeln('Elementite na listata se:');
writeln;

pom := anker;

while pom nil do

begin

writeln (pom~.indeks, ' ', pom”~.ime);
pom := pom~”.sleden;

end,;

writeln;

end,;

Procedure DodadiNapred (Var anker : PLista; nov : PLista);

begin

if anker = nil then
anker := nov

else

begin

nov/.sleden := anker;
anker := nov;

end;

end;



Procedure DodadiNazad (Var anker : PLista; nov : PLista);

begin

if anker = nil then
anker := nov

else

begin

pom := anker;

while pom”.sleden nil do
begin

pom := pomA”.sleden;
end;

pom~”.sleden := nov;
end;

end;

procedure BrisiPodatok (Var anker : PLista; x : integer);

begin

writeln("Vnesi go brojot na index na elemenotot sto ke go brises:");
readIn(x);

writeln;

if anker”.indeks = x then

begin

pom := anker;

anker := pom”.sleden;

dispose (pom);

end

else

begin

pom := anker;

while pom”.sleden”.indeks x do
pom := pom~.sleden;

pom2 := pom”.sleden;
pom~”.sleden := pom2”.sleden;
dispose (pom2);

end;

end;

procedure BrisiRedenbroj (Var anker : PLista);

begin

writeln('Na koe mesto se naogja elementot sto ke go brises:");
readln(m);

Writeln('Izbravte da go brisete ',m,'-tiot element od listata’);
writeln;

if m=1 then

begin



pom := anker;

anker := pom”.sleden;
dispose (pom);

end

else

begin

pom := anker;
fori:=1to (m-2) do
pom := pomA”.sleden;
pom2 := pom”.sleden;
pomA”.sleden := pom2”.sleden;
dispose (pom2);

end;

end;

begin

KreirajLista(anker, nov);

Listaj;

writeln;

Readln;

n:=0;

while n<1 do

begin

writeln;

writeIn(OBERI OPCIJA OD MENITO:";
writeln;

writeln('1. Kreiraj nov');

writeln('2. Vmetni na pocetok’);
writeln('3. Vmetni na kraj');

writeln('4. Vmetni vo sredina’);
writeln(’5. Listaj');

writeln('6. Brisi element spored sodrzinata');
writeln('7. Brisi element spored mestoto’);
writeln('8. KRAJY;

readin(izbor);

writeln;

case izbor of

. KreirajNov(nov);

: DodadiNapred(anker, nov);
: DodadiNazad(anker, nov);
: DodadiSredina(anker,nov);
. Listaj;

- BrisiPodatok(anker, x);

: BrisiRedenbroj(anker);

I Ni=2;

end;

end;

writeln;

end.
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